
 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΠΙΕΡΙΑΣ, ΕΤΟΥΣ 2022 
 

Το Επιμελητήριο Πιερίας, ως θεσμοθετημένος σύμβουλος της Πολιτείας σε θέματα 
επιχειρηματικότητας προσφέρει υπηρεσίες καινοτόμες και υψηλής προστιθέμενης αξίας, που 
δίνουν λύσεις και νέες προοπτικές στις τοπικές επιχειρήσεις, προσφέροντας μια σειρά 
ανταποδοτικών υπηρεσιών στα μέλη του.  
Με την παρούσα έκθεση παρουσιάζεται σε συνοπτική μορφή μια σειρά δράσεων και 
πρωτοβουλιών του Επιμελητηρίου Πιερίας κατά το έτος 2022 

 
Εθνικά και Ευρωπαϊκά Προγράμματα 
 
Ολοκλήρωση του έργου με τίτλο «Promotion of Fresh Cherry in Ukraine and Egypt - 
CherryLovEU» του Προγράμματος: Promotion of Agricultural products “AGRI-SIMPLE-2020-
CRISIS”. Το έργο υλοποιήθηκε σε συνεργασία με το Επιμελητήριο Πέλλας και σκοπός του ήταν  
η προώθηση και η προβολή του νωπού κερασιού της Πιερίας και της Πέλλας στην Αίγυπτο. Το 
έργο συγχρηματοδοτείται κατά 85% από την Ευρωπαϊκή Ένωση, από Πιστώσεις του 
Προγράμματος ενημέρωσης και προώθησης που αφορούν τα γεωργικά προϊόντα και 
εφαρμόζονται στην εσωτερική αγορά και σε τρίτες χώρες σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 
1144/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και κατά 15% από το 
Επιμελητήριο Πιερίας και Πέλλας. 
Στο πλαίσιο του προγράμματος υλοποιήθηκαν: 
-Σχεδιασμός και εκτύπωση 10.000 οκτασέλιδων φυλλαδίων 
-Διαδικτυακή διαφημιστική καμπάνια στην ιστοσελίδα www.cherryloveu.eu και τα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης (Facebook, Instagram) 
-Συμμετοχή στις διεθνής εκθέσεις «Food Africa 2021» και «Saxara expo 2022» 
-Δύο διαδικτυακά Β2Β σεμινάρια 6 & 20/9/2022 
-Εκδηλώσεις Β2Β στα ξενοδοχεία Hilton Heliopolis και Radisson Blu Hotel του Καϊρου 
-Διαφημιστικές καταχωρήσεις σε περιοδικά της Αιγύπτου.  
 
Υλοποίηση του έργου με τίτλο «Προώθηση της ποιότητας και της προστιθέμενης αξίας και 
βελτίωση της αγοράς των προϊόντων μυδοκαλλιέργειας του Νομού Πιερίας στην Ελλάδα, Ιταλία, 
Βέλγιο και Γαλλία», ενταγμένο στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα: ΕΠ Αλιείας & Θάλασσας 2014-
2020. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει δράσεις προώθησης, προβολής και αύξησης της 
αναγνωρισιμότητας του φρέσκου μυδιού της Πιερίας στην αγορά της Ελλάδας, Ιταλίας, Βελγίου 
και Γαλλίας και χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας και 
Αλιείας) και από εθνικούς πόρους μέσω του ΠΔΕ. Εντός του έτους 2022 έχουν ολοκληρωθεί οι 
διαγωνιστικές διαδικασίες για την ανάδειξη του αναδόχου που θα υλοποιήσει το έργο. 
 
 

Ενημερωτικές ημερίδες - εκδηλώσεις 
 
Το Επιμελητήριο διοργάνωσε μια σειρά ενημερωτικών ημερίδων, με επίκαιρη θεματολογία και 
με σκοπό την βελτίωση και ανάπτυξη των επιχειρήσεων καθώς και την ενίσχυση της τοπικής 
επιχειρηματικότητας. Έχει εξασφαλίσει την χρήση της πλατφόρμας τηλεπικοινωνίας go2meeting 
για την εξ΄ αποστάσεως συμμετοχή των μελών σε κάθε ενημερωτική εκδήλωση ή εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα που διοργανώνει. 
 
06/07/2022: Ημερίδα με θέμα: «Η Ελληνική Οικονομία μπροστά στις προκλήσεις της εποχής», 
με εισηγητές τον Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη, τον Υφυπουργό 
Οικονομικών κ. Απόστολο Βεσυρόπουλο. 
Τα κορυφαία στελέχη του οικονομικού επιτελείου της κυβέρνησης ανέλυσαν τις κατευθυντήριες 
γραμμές της δημοσιονομικής πολιτικής με στόχο, τη δημοσιονομική ασφάλεια, την 



προτεραιοποίηση της στήριξης των νοικοκυριών στο ηλεκτρικό ρεύμα και την εξατομίκευση 
στοχευμένων μέτρων που απαντούν στις ανάγκες των επαγγελματιών.  
 
08/07/2022: Ημερίδα με θέμα: «Χρηματοδοτικά εργαλεία του Ταμείου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας & της ΚΑΠ 2023-2027» με κεντρικό εισηγητή το Γενικό Γραμματέα Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Διεθνών Σχέσεων Κωνσταντίνο Μπαγινέτα. 
Στην εκδήλωση παραβρέθηκε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Γεώργιος 
Γεωργαντάς.  
Σκοπός της ημερίδας υπήρξε η εξοικείωση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων με την εξωστρέφεια 
και τις εξαγωγικές δραστηριότητες, καθώς και η έγκυρη ενημέρωση τους με σύγχρονα εργαλεία 
και πρακτικές, που διευκολύνουν κάθε εξωστρεφή επιχειρηματία.  
 
28/11/2022: Ημερίδα με θέμα: «Η χρήση του Συλλογικού Μακεδονικού Σήματος της Ε.Ε. - M 
MACEDONIA THE GREAT» σε συνδιοργάνωση με το ΣΕΒΕ, για ενημέρωση σχετικά με τους 
τρόπους απόκτησης του σήματος από επιχειρήσεις τα προϊόντα ή οι υπηρεσίες των οποίων 
προέρχονται από τις γεωγραφικές Περιφέρειες της Δυτικής Μακεδονίας, της Κεντρικής 
Μακεδονίας και τις Π.Ε. Δράμας και Καβάλας και είναι ή θα γίνουν μέλη του ΣΕΒΕ. 
Η παρουσίαση του έργου έγινε από το Παντελή Μάνη, Project Manager της εταιρεία 
ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ Α.Ε., ενημέρωση επί Νομικών ζητημάτων από το Δικηγόρο Δρ. Ευστάθιο 
Κουτσοχήνα. Χαιρετισμό απηύθυναν ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλίας 
Χατζηχριστοδούλου και ο πρόεδρος του ΣΕΒΕ Συμεών Διαμαντίδης.  
 

Εκθέσεις – επιχειρηματικές αποστολές  
 
Συμμετοχή στη έκθεση “SAXARA EXPO 2022” στο Κάιρο της Αιγύπτου, κατά το χρονικό 
διάστημα 11-14 Σεπτεμβρίου 2022. Η έκθεση έχει λάβει χώρα στο εκθεσιακό κέντρο Egypt 
International Exhibition Center, στο πλαίσιο υλοποίησης της δράσης με τίτλο Πρόγραμμα 
ενημέρωσης για την ενημέρωση και την προώθηση νωπών κερασιών σε τρίτες χώρες 
(Ουκρανία - Αίγυπτο) - Cherry LovEU. Συνεταιρισμοί κερασοπαραγωγών είχαν τη δυνατότητα 
προώθησης του πιερικού κερασιού στην αγορά της Αιγύπτου.   
 
Διοργάνωση της 11ης Εμποροβιοτεχνικής Εκθεσιακής Δραστηριότητας Πιερίας – 
Κεντρικής Μακεδονίας σε συνεργασία με τη Π.Ε. Πιερίας και το Δήμο Κατερίνης, στον οικισμό 
Ανδρομάχης από 23 έως 28 Σεπτεμβρίου 2022. Μετά από 2 χρόνια απουσίας λόγω των ειδικών 
περιοριστικών μέτρων για τον περιορισμό της διασποράς της νόσου covid-19, το Επιμελητήριο 
Πιερίας ανέλαβε και πάλι την πρωτοβουλία της διοργάνωση μίας από τις πιο σημαντικές 
εκδηλώσεις του επιχειρηματικού κόσμου της Κεντρικής Μακεδονίας. Η 11η ΕΒΕΠ-ΚΜ σημείωσε 
ρεκόρ συμμετοχών που ξεπέρασαν τους 140 εκθέτες και πάνω από 15.000 επισκέπτες είχαν τη 
δυνατότητα να ενημερωθούν για νέα καινοτόμα προϊόντα και υπηρεσίες. 
 
10 – 12/05/2022: Επιμελητηριακή αποστολή στις Βρυξέλλες μετά από πρόσκληση της 
ευρωβουλευτή Μαρίας Σπυράκη, με επικεφαλής τον πρόεδρο του Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία 
Χατζηχριστοδούλου.  
Στην αποστολή συμμετείχαν η Α’ αντιπρόεδρος Ματούλα Βελώνη, ο Β΄ αντιπρόεδρος Γιάννης 
Πεΐδης, ο Γενικός Γραμματέας Θανάσης Κόκκινος, η Οικονομική Επόπτης Χάιδω Παπαχατζή, ο 
υπεύθυνος Γ.Ε.ΜΗ. και Εξυπηρέτησης Επιχειρήσεων Δημήτρης Εμμανουηλίδης, ο πρόεδρος 
του Εμπορικού Τμήματος Δημήτρης Αλμαλιώτης, η πρόεδρος του Τμήματος Υπηρεσιών Βίνα 
Φλογέρα και τα μέλη του Δ.Σ Μαρία Δέλιου και Σμαρώ Γιαννούλη.  
Τα μέλη της αποστολής συμμετείχαν σε ειδική εκδήλωση ενημέρωσης για το ευρωπαϊκό 
σύστημα διατροφικής σήμανσης Nutriscore καθώς και για ευρωπαϊκά προγράμματα που 
αφορούν την ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 
Ο πρόεδρος είχε την ευκαιρία να συναντηθεί επίσης με τον Αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής Μαργαρίτη Σχοινά, τον Έλληνα Πρέσβη στο Βέλγιο Διονύση Καλαμβρέτζο, τον 
Έλληνα Πρόξενο στο Βέλγιο Βασίλη Ζάρμπαλη, τον Εμπορικό Ακόλουθο Τάσο Παπαθωμάκο, 



τη διευθύντρια των Ευρωεπιμελητηρίων Λίνα Κωνσταντινοπούλου και τον διευθυντή του 
Γραφείου Τύπου της ελληνικής Πρεσβείας στις Βρυξέλλες Θωμά Θωμόπουλο. 
 

Παρεμβάσεις - Επιστολές και Προτάσεις 
 
Οι παρεμβάσεις του Επιμελητηρίου Πιερίας προς κάθε εθνική, περιφερειακή και τοπική αρχή, με 
στόχο την προάσπιση των συμφερόντων και την προώθηση λύσεων στα προβλήματα της 
επιχειρηματικής και επαγγελματικής κοινότητας είναι συνεχείς και αδιάλειπτες. Ζητήματα όπως 
η εξέλιξη της πανδημίας και οι επιπτώσεις της στις επιχειρήσεις, οι αυξήσεις του κόστους 
ενέργειας, η κατάρρευση της εσωτερικής κατανάλωσης αποτέλεσαν την πλειονότητα των 
παρεμβάσεων της τρέχουσας χρονιάς. 
 
02/03/2022: Επιστολή προς τον Υπουργό Οικονομικών Χρήστο Σταϊκούρα, τον Υπουργό 
Ανάπτυξης & Επενδύσεων Άδωνι Γεωργιάδη και τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
Κωνσταντίνο Σκρέκα, με θέμα προτεινόμενες τις αναγκαίες παρεμβάσεις και έκτακτα μέτρα για 
τη θωράκιση της Ελληνικής Οικονομίας. 
 
17/03/2022: Επιστολή προς τον Υπουργό Οικονομικών Χρήστο Σταϊκούρα, τον Υπουργό 
Ανάπτυξης & Επενδύσεων Άδωνι Γεωργιάδη με θέμα την ανάγκη της επαναφοράς του 
καθεστώτος της αναστολής συμβάσεων εργασίας, όπως ίσχυε κατά τη διάρκεια της πανδημίας, 
για τις μεταποιητικές κυρίως επιχειρήσεις, εξαιτίας του μεγάλου όγκου ενέργειας που απαιτείται 
για τη λειτουργίας τους.  
 
20/05/2022: Επιστολή προς τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων Κωστή 
Χατζηδάκη, με αίτημα την μείωση των ασφαλιστικών εισφορών κατά 5 επιπλέον ποσοστιαίων 
μονάδων, λόγω της αύξησης του κατώτατου μισθού, ώστε να προστατευθεί τόσο η αγοραστική 
δύναμη των εργαζομένων όσο και η βιωσιμότητα των επιχειρήσεων. 
 
23/08/2022: Επιστολή προς την Αντιπεριφέρεια Πιερίας και την Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
Μακεδονίας -Θράκης με θέμα την μετάκληση αλλοδαπών εργαζομένων εξαρτημένης εργασίας, 
προκειμένου να καλυφθούν ελλείψεις σε προσωπικό. 
 
11/10/2022: Κατάθεση πρότασης προς τον Υπουργό Οικονομικών Χρήστο Σταϊκούρα, τον 
Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Κωστή Χατζηδάκη και τον Υπουργό Ανάπτυξης 
& Επενδύσεων Άδονι Γεωργιάδη με θέμα τη θέσπιση ρύθμισης 120 δόσεων των οφειλών στις 
ΔΟΥ και τα ασφαλιστικά ταμεία των επιχειρήσεων που απώλεσαν προηγούμενη ρύθμιση και 
όσων ο προσδιορισμός και είσπραξη ακολουθούν τη δικαστική οδό.  
 
14/10/2022: Αίτημα προς τον Υπουργό Οικονομικών Χρήστο Σταϊκούρα, τον Υπουργό 
Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων Κωστή Χατζηδάκη και τον Υπουργό Ανάπτυξης & 
Επενδύσεων Άδονι Γεωργιάδη, για τη συμπερίληψη στο μέτρο της δεκαετούς παραγραφής 
οφειλών προς τον ΕΦΚΑ, όλων των επιχειρήσεων, ακόμη και αυτών που είχαν ειδοποιηθεί και 
βεβαιωθεί οι οφειλές τους ή των επιχειρήσεων που ο προσδιορισμός των οφειλών τους 
ακολουθεί ήδη τη δικαστική οδό. 
 
02/12/2022: Επιστολή προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου προς τον 
Υπουργό Οικονομικών Χρήστο Σταϊκούρα και τον Υπουργό Εσωτερικών Μαυρουδή Βορίδη με 
αίτημα την άμεση αποζημίωση των υλικών ζημιών και την αποκατάσταση της λειτουργικότητας 
των πληγέντων επιχειρήσεων, προκειμένου να προστατευτούν τόσο οι επιχειρηματικές και 
παραγωγικές εγκαταστάσεις, όσο και η ομαλή λειτουργία της τοπικής οικονομίας, η οποία 
δοκιμάζεται σκληρά τους τελευταίους μήνες από τις συνεχείς ανατιμήσεις και την ενεργειακή 
κρίση. 
 



22/12/2022: Επιστολή προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου Νότη Μηταράκη με θέμα 
τη χορήγηση χρονικών παρατάσεων για την προσκόμιση απαραίτητων δικαιολογητικών 
νόμιμων αλλοδαπών εργαζομένων. 
 
 

Επιχειρηματικές συσκέψεις 
 
04/02/2022: Συνεδρίαση της Θεματικής Επιτροπής Παραοικονομίας και Παρεμπορίου της 
Κ.Ε.Ε.Ε. στην Αθήνα, υπό την προεδρία του προέδρου της επιτροπής Ηλία 
Χατζηχριστοδούλου, παρουσία του προϊστάμενου της Διεύθυνσης  Διαχείρισης Δεδομένων, 
Στατιστικής Επεξεργασίας και Εποπτείας Ηλεκτρονικού Εμπορίου της ΔΙΜΕΑ Σπυρίδωνα 
Περιστέρη και προέδρων Επιμελητηρίων από όλη την χώρα. 
Κατά τη συνεδρίαση αποφασίστηκε ομόφωνα η σύναψη μνημονίου συνεργασίας ανάμεσα στην 
Κ.Ε.Ε.Ε. και τη Διυπηρεσιακή Μονάδα Ελέγχου Αγοράς (ΔΙΜΕΑ) του Υπουργείου Ανάπτυξης 
για την πάταξη του παρεμπορίου. 
 
09/02/2022: Κοινή συνεδρίαση του Εμπορικού Τμήματος του Επιμελητηρίου Πιερίας με τον 
Εμπορικό Σύλλογο Κατερίνης για τον προγραμματισμό κοινών δράσεων και ενεργειών για την 
στήριξη και ενδυνάμωση της τοπικής αγοράς. 
 
12/02/2022: Σύσκεψη με επαγγελματίες του Κορινού κατά τη διάρκεια της οποίας συζητήθηκε 
ποιες πρωτοβουλίες πρέπει να ληφθούν για να λυθεί άμεσα το θέμα που αφορά τις δημόσιες 
εκτάσεις μπροστά από τις επιχειρήσεις τους, οι οποίες παρεμβάλλονται μεταξύ αυτών και του 
αιγιαλού. Οι επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται στην πρώτη ζώνη της παραλίας Κορινού 
εδώ και δεκαετίες δεν μπορούν να εκμισθώσουν την παραλία για να αναπτύξουν τις 
ξαπλώστρες τους με νόμιμο τρόπο γιατί οι επιχειρήσεις τους δεν είναι όμορες με τον αιγιαλό 
καθώς παρεμβάλλεται έκταση που ανήκει στην Εταιρεία Ακινήτων του Δημοσίου 
Στη σύσκεψη, υπό το συντονισμό του Προέδρου του Επιμελητηρίου Ηλία Χατζηχριστοδούλου, 
συμμετείχαν Βουλευτές του Νομού, η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας και ο Δήμαρχος Κατερίνης. 
 
05/03/2022: Σύσκεψη Προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας με τους τουριστικούς & 
επαγγελματικούς φορείς της Παραλίας Κατερίνης, με θέμα την αντιμετώπιση τόσο των 
τρεχόντων οικονομικών, κυρίως, προβλημάτων, που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις 
τουριστικών καταλυμάτων, όσο και την υλοποίηση προληπτικών δράσεων, ενόψει της συνεχώς 
επιδεινούμενης ρωσοουκρανικής στρατιωτικής σύγκρουσης.   
Παρών στη σύσκεψη ήταν και ο Κουλούμογλου Μάρκος, μέλος της Δ.Ε. του Επιμελητηρίου 
Πιερίας και Υπεύθυνος Συμβουλευτικής Υποστήριξης Επιχειρήσεων. 
 
24/03/2022: Συμμετοχή του Προέδρου του Επιμελητηρίου Πιερίας στη συνεδρίαση της 
Επιτροπής Τουρισμού της ΚΕΕΕ  μέσω τηλεδιάσκεψης, με στόχο το προγραμματισμό της νέας 
τουριστικής περιόδου καθώς και τα προβλήματα που θα πρέπει να αντιμετωπιστούν εξαιτίας 
της ενεργειακής κρίσης και του πολέμου στην Ουκρανία.  
 
26/03/2022: Σύσκεψη με τους τουριστικούς φορείς του νομού, παρουσία βουλευτών και 
εκπροσώπων της τοπικής αυτοδιοίκησης, με σκοπό να αναζητηθούν λύσεις στα προβλήματα 
των τουριστικών επιχειρήσεων ενόψει της έναρξης της τουριστικής περιόδου, εξαιτίας της 
ρωσοουκρανικής στρατιωτικής σύγκρουσης και των συνεχών ανατιμήσεων του κόστους 
ενέργειας και των βασικών καταναλωτικών αγαθών.  
Στη συνάντηση συμμετείχαν οι βουλευτές Πιερίας κ. Ξενοφών Μπαραλιάκος, κα. Άννα Μάνη – 
Παπαδημητρίου, κ. Σάββας Χιονίδης, κα. Μπέτυ Σκούφα, η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας κα. 
Σοφία Μαυρίδου, ο Δήμαρχος Κατερίνης κ. Κώστας Κουκοδήμος, οι Αντιδήμαρχοι Δίου-
Ολύμπου κ. Βασίλειος Βροχαρίδης και Πύδνας-Κολινδρού κ. Λάζαρος Προβατίδης.  
 
 



02/04/2022: Γενική Συνέλευση του Εθνικού Επιμελητηριακού Δικτύου Ελληνίδων 
Επιχειρηματιών (Ε.Ε.Δ.Ε.Γ.Ε.), παρουσία της προέδρου του, Σοφίας Εφραίμογλου-Κουνενάκη, 
με τη συμμετοχή 35 επιχειρηματιών γυναικών, εκλεγμένων στα Επιμελητήρια όλης της χώρας 
και μελών του Ε.Ε.Δ.Ε.Γ.Ε., ύστερα από πρόταση της Α΄ Αντιπροέδρου του Επιμελητηρίου 
Πιερίας κας Ματούλας Βελώνη η οποία συμμετέχει στο Δ.Σ. του Δικτύου ως Γ’ Αντιπρόεδρος. 
Τις εργασίες της Γ.Σ. προλόγισε ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλίας 
Χατζηχριστοδούλου και χαιρέτισαν ο βουλευτής Πιερίας Φώντας Μπαραλιάκος, η βουλευτής 
Πιερίας Μπέττυ Σκούφα, η αντιπεριφερειάρχης Πιερίας Σοφία Μαυρίδου, η πρόεδρος της 
Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας των Φύλων του δήμου Κατερίνης Παρθένα Μακρίδου-
Παρτσαλίδου και η πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου και πρόεδρος της Δημοτικής 
Επιτροπής Ισότητας των Φύλων του δήμου Δίου-Ολύμπου Ουρανία Κατσαμάκα.  
 
18/05/2022: Συνεδρίαση Θεματικής Επιτροπής Παραοικονομίας και Παρεμπορίου της Κ.Ε.Ε.Ε. 
στην Κατερίνη υπό την προεδρία του προέδρου της Θεματικής Επιτροπής Ηλία 
Χατζηχριστοδούλου και υπογραφή μνημονίου συνεργασίας ανάμεσα στην ΚΕΕΕ και τη ΔΙΜΕΑ 
για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του παρεμπορίου. 
Συγκεκριμένα για τη λειτουργία της ΔΙ.ΜΕ.Α μίλησαν ο Χαράλαμπος Μελισσινός, Διοικητής της 
Διυπηρεσιακής Μονάδας Ελέγχου Αγοράς, ο Σπύρος Περιστέρης Προϊστάμενος της Διεύθυνσης 
Διαχείρισης Δεδομένων, Στατιστικής Επεξεργασίας και Εποπτείας Ηλεκτρονικού Εμπορίου και η 
Ηρώ Καπίδου Διευθύντρια Διεύθυνσης Συντονισμού & Διοικητικής Υποστήριξης. 
Στη συνεδρίαση συμμετείχαν ο πρόεδρος της Κ.Ε.Ε.Ε. Γιάννης Μασούτης, ο Ιορδάνης 
Τσώτσος, Α΄ Αντιπρόεδρος ΚΕΕΕ και πρόεδρος του Επιμελητηρίου Πέλλας, ο Ιωάννης 
Βουτσινάς, Οικονομικός Επόπτης της ΚΕΕΕ και πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου 
Πειραιά, ο Αναστάσιος Καπνοπώλης, Πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκη, ο 
Αθανάσιος Μαλλιαράς, Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Σερρών και ο κ. Στυλιανός Μωραΐτης, 
πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ξάνθης. 
Επίσης συμμετείχαν οι εκπρόσωποι των Επιμελητηρίων που μετέχουν στη Θεματική Επιτροπή 
της ΚΕΕΕ για την Παραοικονομία & το Παρεμπόριο, ο Χρήστος Ζαραμπούκας, Β΄ Αντιπρόεδρος 
Επιμελητηρίου Τρικάλων, ο Κλεόβουλος Θεοτόκης, Γενικός Γραμματέας του Επαγγελματικού 
Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, ο Βασίλειος Ζαχείλας, Γενικός Γραμματέας Επιμελητηρίου 
Μαγνησίας, ο Ιωάννης Μαραγκός, Γενικός Γραμματέας του Επιμελητηρίου Εύβοιας, η Φανή 
Μπλιούμη, πρόεδρος του τμήματος Επαγγελματιών του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου 
Θεσσαλονίκης και ο Κωνσταντίνος Παπαδόπουλος, μέλος του Δ.Σ. του Επιμελητηρίου 
Καρδίτσας.  
 
01/09/2022: Συνάντηση εργασίας του προέδρου του Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία 
Χατζηχριστοδούλου με τον Πρωθυπουργού Κυριάκο Μητσοτάκη, στο πλαίσιο των διαδοχικών 
συσκέψεων του Πρωθυπουργού με τους παραγωγικούς φορείς της Περιφέρειας ενόψει της 
86ης ΔΕΘ. 
 
28/09/2022: Διευρυμένη συνεδρίαση της Κ.Ε.Ε.Ε. παρουσία του υπουργού Οικονομικών 
Χρήστου Σταϊκούρα, του υπουργού Ανάπτυξης Άδωνι Γεωργιάδη και της ευρωβουλευτή Μαρίας 
Σπυράκη.  
Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης παρουσιάστηκε για πρώτη φορά μέρος του Στρατηγικού 
Σχεδίου Ανάπτυξης του Ολύμπου και της Παρολύμπιας Περιοχής, προκειμένου να υπάρξει μια 
ρεαλιστική και με απόλυτο σεβασμό στο περιβάλλον, αναπτυξιακή βάση της περιοχής. 
Στη συνεδρίαση συμμετείχαν ο πρόεδρος της ΚΕΕΕ και Πρόεδρος του ΕΒΕΘ Ιωάννης 
Μασούτης, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Πέλλας και  Αντιπρόεδρος της ΚΕΕΕ Ιορδάνης 
Τσώτσος, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Τρικάλων και Αντιπρόεδρος της ΚΕΕΕ Βασίλειος 
Γιαγιάκος, ο πρόεδρος Επιμελητηρίου Βοιωτίας και Γενικός Γραμματέας της ΚΕΕΕ Παναγιώτης 
Αγνιάδης, ο πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Πειραιά και Οικονομικός Επόπτης 
της ΚΕΕΕ Ιωάννης Βουτσινάς, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αργολίδος και Υπεύθυνος 
Έρευνας & Ανάπτυξης της ΚΕΕΕ Φώτης Δαμούλος, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Δράμας και  



Υπεύθυνος Εξωστρέφειας & Διεθνών Σχέσεων της ΚΕΕΕ Στέφανος Γεωργιάδης, ο πρόεδρος 
του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης Αναστάσιος Καπνοπώλης, ο πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Μαγνησίας Αριστοτέλης Μπασδάνης, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Λάρισας 
Σωτήριος Γιαννακόπουλος, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Χίου Παντελής Λεγάτος, ο 
πρόεδρος του Επιμελητηρίου Φωκίδας Βασίλειος Αυγερινός, ο εκπρόσωπος του 
Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, Γενικός Γραμματέας Κλεόβουλος Θεοτόκης, ο 
Οικονομικός Επόπτης του Επιμελητηρίου Αργολίδος Μανώλης Δανούσης, ο Υπεύθυνος ΓΕΜΗ 
και Εξυπηρέτησης Επιχειρήσεων Επιμελητηρίου Αργολίδος Δημήτριος Μαγκλάρας, το Μέλος 
Δ.Σ., πρώην πρόεδρος του Επιμελητηρίου Καρδίτσας και Τακτικό μέλος στη Γενική Συνέλευση 
της Κ.Ε.Ε.Ε. Γεώργιος Ντενίσης, το Μέλος Δ.Σ. του ΕΒΕΑ Ευάγγελος Παπαευαγγέλου, το 
Μέλος Δ.Σ. του Επιμελητηρίου Αχαΐας Σάαντ  Κάραμπετ, το Μέλος Δ.Σ. του Επιμελητηρίου 
Βοιωτίας Πέτρος Μακρόπουλος. 
Στη συνεδρίαση παρευρίσκονταν οι βουλευτές Πιερίας Φώντας Μπαραλιάκος, Άννα Μάνη-
Παπαδημητρίου και Σάββας Χιονίδης, η αντιπεριφερειάρχης Πιερίας Σοφία Μαυρίδου, ο 
δήμαρχος Κατερίνης Κώστας Κουκοδήμος, ο δήμαρχος Δίου-Ολύμπου Βαγγέλης Γερολιόλιος, ο 
πρόεδρος του ΣΕΒΕ Συμεών Διαμαντίδης, ο πρόεδρος της ΟΣΥΕ Μιχάλης Γιάγκας, η πρόεδρος 
του Δικηγορικού Συλλόγου Κατερίνης Ασημίνα Στρίμπα, ο υποδιοικητής 3ης Υ.Πε. Μακεδονίας 
Κωνσταντίνος Χρίστογλου, η προϊστάμενη της ΔΟΥ Κατερίνης Ζωή Σταματόγιαννη, ο πρόεδρος 
της Δ.Ε.Ε.Π. Πιερίας Μπάμπης Μπρουσκέλης, ο πρόεδρος Δ.Ε.Ε.Π. Ημαθίας Σταύρος 
Γιανναβαρτζής, ο πρόεδρος Δ.Ε.Ε.Π. Λάρισας Ηλίας Σουφλιάς, ο αναπληρωτής Γραμματέας 
της Γραμματείας Παραγωγικών Τομέων Ν.Δ. Ιωάννης Ρουκάς, ο πρώην πρόεδρος του ΕΟΜΕΧ 
Γεώργιος Σουφλιάς, πρόεδροι και μέλη Ομοσπονδιών, Επαγγελματικών Σωματείων και 
Συλλόγων του νομού, εκπρόσωποι αρχών και φορέων. 
 
17/10/2022: Διαδικτυακή συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου 
με πρόεδρο ΣΕΒΕ Συμεών Διαμαντίδη και με προέδρους Επιμελητηρίων της γεωγραφικής 
περιοχής της Μακεδονίας για την προώθηση του Συλλογικού Σήματος ΣΕΒΕ της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης «Μ MACEDONIA THE GREAT» (Μακεδονικό Σήμα), ανάμεσα στα μέλη του ΣΕΒΕ με 
τη βοήθεια και τη στήριξη των Επιμελητηρίων της Μακεδονίας. 
 
03/12/2022: Συνεδρίαση της Θεματικής Επιτροπής Παραοικονομίας και Παρεμπορίου της 
Κ.Ε.Ε.Ε. στην Καρδίτσα, υπό την προεδρία του προέδρου της επιτροπής Ηλία 
Χατζηχριστοδούλου, με θέμα: «Ανάδειξη της τεράστιας μάστιγας του Παρεμπορίου και της 
Παραοικονομίας», η οποία πλήττει την Ελληνική Οικονομία, το νόμιμο εμπόριο και τον υγιή 
ανταγωνισμό, παρουσία του Υπουργού Δικαιοσύνης κ. Κώστα Τσιάρα. 
Στη συνεδρίαση συμμετείχαν ο Πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, κ. 
Ιωάννης Μασούτης, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Καρδίτσας, κ. Κωνσταντίνος Ζυγογιάννης, 
ο Διοικητής της ΔΙΜΕΑ κ. Χαράλαμπος Μελισσινός, οι τοπικές αρχές, εκπρόσωποι των 
Επιμελητηρίων που μετέχουν στη Θεματική Επιτροπή της Κ.Ε.Ε.Ε. για την Παραοικονομία & το 
Παρεμπόριο, εκπρόσωποι της Ελληνικής Αστυνομίας, του Λιμενικού Σώματος και των 
Τελωνειακών αρχών. 
 

Εκπαιδευτικά προγράμματα 
 
Κατά το έτος 2022 το Επιμελητήριο πραγματοποίησε σειρά εκπαιδευτικών προγραμμάτων σε 
θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφαλείας και υγιεινής και ασφάλειας των τροφίμων, για 
την επιμόρφωση και την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών των μελών του. Τα 
συγκεκριμένα επιμορφωτικά προγράμματα είναι υποχρεωτικά κατά την άσκηση των 
δραστηριοτήτων τους, αλλά και απολύτως χρήσιμα, δεδομένου ότι αναβαθμίζουν τις συνθήκες 
για την ασφαλή εργασία εργαζομένων και επιχειρηματιών και προστατεύουν την υγεία των 
καταναλωτών στον τομέα των τροφίμων. 
 
- Σεμινάρια επιμόρφωσης εργοδοτών και εργαζομένων Τεχνικού Ασφαλείας 
 



04 & 06/04/2022: Εκπαιδευτικό πρόγραμμα Επιμόρφωσης εργοδοτών και εργαζομένων σε 
θέματα άσκησης καθηκόντων Τεχνικού Ασφαλείας Γ΄ Κατηγορίας επικινδυνότητας. 
 
11 & 13/04/2022 : Εκπαιδευτικό πρόγραμμα επιμόρφωσης εργοδοτών και εργαζομένων σε 
θέματα άσκησης καθηκόντων Τεχνικού Ασφαλείας Γ΄ Κατηγορίας επικινδυνότητας  
 
09 έως 17/05/2022 : Εκπαιδευτικό πρόγραμμα επιμόρφωσης εργοδοτών και εργαζομένων σε 
θέματα άσκησης καθηκόντων Τεχνικού Ασφαλείας Β΄ Κατηγορίας επικινδυνότητας 
 
01 & 09/11/2022: Εκπαιδευτικό πρόγραμμα Επιμόρφωσης εργοδοτών και εργαζομένων σε 
θέματα άσκησης καθηκόντων Τεχνικού Ασφαλείας Γ΄ Κατηγορίας επικινδυνότητας 
 
14 & 16/11/2022: Εκπαιδευτικό πρόγραμμα Επιμόρφωσης εργοδοτών και εργαζομένων σε 
θέματα άσκησης καθηκόντων Τεχνικού Ασφαλείας Γ΄ Κατηγορίας επικινδυνότητας 
 
Υπεβλήθησαν συνολικά 165 αιτήσεις συμμετοχής και έλαβαν βεβαίωση επιμόρφωσης 120 
εκπαιδευόμενοι. 
 
- Σεμινάρια για την Υγιεινή και Ασφάλεια των Τροφίμων 
 
04 & 06/04/2022: Εκπαιδευτικό πρόγραμμα επιμόρφωσης εργοδοτών και εργαζομένων για την 
Υγιεινή και Ασφάλεια των Τροφίμων (ΕΦΕΤ) 
 
14 & 16/11/2022: Εκπαιδευτικό πρόγραμμα επιμόρφωσης εργοδοτών και εργαζομένων για την 
Υγιεινή και Ασφάλεια των Τροφίμων (ΕΦΕΤ) 
 
Υπεβλήθησαν συνολικά 60 αιτήσεις συμμετοχής και έλαβαν βεβαίωση επιμόρφωσης 47 
εκπαιδευόμενοι. 
 
 

Επισκέψεις – συναντήσεις - συνεργασίες  
 
12/01/2022: Συνάντηση του προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με την 
Ευρωβουλευτή Μαρία Σπυράκη στο πολιτικό της γραφείο στη Θεσσαλονίκη, με θέματα 
συζήτησης, τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο επιχειρηματικός κόσμος εξαιτίας της πανδημίας 
και οι πρωτοβουλίες και οι δράσεις που θα πρέπει να ληφθούν άμεσα, προκειμένου να 
περιοριστούν οι επιπτώσεις της υγειονομικής κρίσης που συνεχίζουν να ταλαιπωρούν τις 
επιχειρήσεις και να ενισχυθεί η εξωστρέφεια των επιχειρήσεων. Αποφασίστηκε η διοργάνωση 
επιχειρηματικής αποστολής στις Βρυξέλλες για την ανάδειξη των Πιερικών προϊόντων.  
 
21/01/2022: Συνάντηση εργασίας προέδρου Ηλία Χατζηχριστοδούλου με τη Βουλευτή Πιερίας 
Άννα Μάνη-Παπαδημητρίου, με σκοπό την ενημέρωση για τις οικονομικές συνέπειες, που έχει 
επιφέρει η υγειονομική κρίση στην οικονομική δραστηριότητα της Πιερίας. 
 
30/01/2022: Συνάντηση εργασίας προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου 
και μελών του Δ.Σ του Επιμελητηρίου με τη διοίκηση του χιονοδρομικού κέντρου και 
επιχειρηματίες της περιοχής, στο πλαίσιο των προσπαθειών που καταβάλει το Επιμελητήριο  
για την ανάδειξη και αύξηση της επισκεψιμότητας του Χιονοδρομικού Κέντρου Ελατοχωρίου ως 
απόρροια των στοχευμένων δράσεων διαφημιστικής προβολής, που χρηματοδοτεί τα τελευταία 
χρόνια. 
 
03/02/2022: Τηλεδιάσκεψη εργασίας μεταξύ του προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία 
Χατζηχριστοδούλου και του αντιπρύτανη του ΠΑΜΑΚ και προέδρου του Κέντρου Επιμόρφωσης 



και Δια Βίου Μάθησης, Δημήτριου Κυρκίλη κατά τη διάρκεια της οποίας συζητήθηκαν θέματα 
που αφορούν τη συνεργασία μεταξύ Επιμελητηρίου και ΠΑΜΑΚ . 
 
15/02/2022: Συνάντηση εργασίας προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με 
τον Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολο Τζιτζικώστα στο γραφείο του. 
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκαν τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο 
επιχειρηματικός κόσμος της Πιερίας και κυρίως οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις, εξαιτίας της 
πανδημίας και της ενεργειακής ακρίβειας, καθώς και οι πρωτοβουλίες που θα πρέπει να 
ληφθούν άμεσα, για την αντιμετώπιση των ανωτέρω προβλημάτων. 
 
26/02/2022: Συνάντηση εργασίας προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με 
τη Βουλευτή Λάρισας του ΚΙΝΑΛ Ευαγγελία Λιακούλη.  
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης έγινε ενημέρωση για θέματα που αφορούν την τοπική 
επιχειρηματικότητα. 
 
27/02/2022: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Ηλία Χατζηχριστοδούλου με τη Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου. 
 
28/022022: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Ηλία Χατζηχριστοδούλου με τον 
κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο του ΣΥΡΙΖΑ και πρώην υπουργό Οικονομικών Ευκλείδη 
Τσακαλώτο, παρουσία της βουλευτή Πιερίας Μπέττυς Σκούφα και στελεχών της ΝΕ του 
ΣΥΡΙΖΑ. 
Στο πλαίσιό της επίσκεψης συζητήθηκαν τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 
επαγγελματίες κυρίως λόγω της ενεργειακής κρίσης η οποία, όπως σημείωσε χαρακτηριστικά ο 
κ. Χατζηχριστοδούλου, απειλεί-σε πολλές περιπτώσεις-ακόμη και τη βιωσιμότητα πολλών 
επιχειρήσεων. 
 
10/03/2022: Συνάντηση του προέδρου του Επιμελητηρίου Πιερίας με το νέο Δ.Σ. του ΟΡ.ΦΕ.Ο., 
κατά τη διάρκεια της οποίας συζητήθηκαν θέματα που αφορούν τις θετικές συνέργειες για την 
τοπική οικονομία, οι οποίες είναι δυνατόν να προκύψουν από τη διάδραση μεταξύ της τοπικής 
επιχειρηματικότητας της πολιτιστικής αναβάθμισης του νομού. 
Τονίσθηκε επίσης  η εποικοδομητική συνεργασία μεταξύ των δύο φορέων και η υποστήριξη από 
πλευράς Επιμελητηρίου των πρωτοβουλιών του Οργανισμού, συνδράμοντας στην οικονομική 
και υλικοτεχνική του στήριξη, αναγκαία για την επιτυχή υλοποίηση του Φεστιβάλ Ολύμπου. 
 
27/03/2022: Επίσκεψη προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας στο Εκθετήριο του Μαστόδοντα 
Νεοκαισάρειας στο πλαίσιο της ενημέρωσης των φορέων από τον πρόεδρο και μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου του ΟΜΙΛΟΥ ΦΙΛΩΝ ΤΗΣ ΦΥΣΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ 
ΑΝΘΡΩΠΟΥ«ΜΑΣΤΟΔΟΝΤΑΣ-ΝΕΟΚΑΙΣΑΡΕΙΑ», αναφορικά με τα παλαιοντολογικά ευρήματα  
και τους χώρους που φιλοξενούνται. 
Στην επίσκεψη παρευρίσκονταν η Α’ Αντιπρόεδρος Σταματία Βελώνη, η Οικονομική Επόπτης 
Χάιδω Παπαχατζή, το μέλος του Δ.Σ. Κωνσταντίνος Μαυρίδης. 
 
04/04/2022: Εθιμοτυπική συνάντηση προέδρου του Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία 
Χατζηχριστοδούλου με το νέο Δ.Σ. της Ένωσης Συνταξιούχων Εμπόρων Ν. Πιερίας, κατά τη 
διάρκεια της οποίας συζητήθηκαν τα προβλήματα των συνταξιούχων ως απόρροια της 
γενικότερης οικονομικής και πολιτικής κατάστασης της χώρας καθώς και τα προβλήματα του 
εμπορικού κόσμου. 
Στη συνάντηση συμμετείχαν ο πρόεδρος Κωνσταντίνος Καζαντζίδης, ο αντιπρόεδρος 
Ευάγγελος Μπεκιαρόπουλος και η ταμίας Περιστέρα Γιαννακοπούλου. 
 
04/04/2022: Συνάντηση εργασίας προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με 
την Ένωση Καταστηματαρχών Κουρέων Κομμωτών Ν. Πιερίας. 



Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν όλα τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν στον κλάδο 
τους όπως η υψηλή φορολογία, ο υψηλός Φ.Π.Α., η ραγδαία αύξηση των τιμών της ενέργειας 
και η αύξηση του λειτουργικού κόστους, καθώς και η λειτουργία των παράνομων κομμωτηρίων 
και οι επισκέψεις κατ' οίκον. 
 
25/04/2022: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με τον 
πρόεδρο και μέλη της ΟΝΝΕΔ Πιερίας, στο πλαίσιο της οποίας συζητήθηκαν ζητήματα που 
αφορούν την ελληνική επιχειρηματικότητα και την τοπική οικονομία. 
Παρόντες στη συνάντηση ήταν ο Πρόεδρος ΟΝΝΕΔ Πιερίας Γιώργος Δουλδούρας, ο 
Υπεύθυνος Ανάπτυξης και Επενδύσεων του Πολιτικού Συμβουλίου ΟΝΝΕΔ Ευθύμιος Τσίρκος 
και ο τ. Πρόεδρος ΟΝΝΕΔ Πιερίας Βασίλης Καραγιάννης καθώς και τα στελέχη της ΟΝΝΕΔ 
Πιερίας Χριστίνα Παυλίδου, Λεωνίδας Γρηγοριάδης και Λεωνίδας Ντόντης. 
 
22/05/2022: Εθιμοτυπική συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία 
Χατζηχριστοδούλου με τον υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Γιώργου Στύλιου, 
στο πλαίσιο της οποίας συζητήθηκαν θέματα που αφορούν τόσο την τοπική επιχειρηματικότητα 
όσο και την ελληνική οικονομία. 
 
16/06/2022: Εθιμοτυπική επίσκεψη του Υφυπουργού στον Πρωθυπουργό & Κυβερνητικού 
Εκπροσώπου Γιάννη Οικονόμου, στον πρόεδρο του Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία 
Χατζηχριστοδούλου στο πλαίσιο της οποίας συζητήθηκαν θέματα που αφορούν την ελληνική 
οικονομία, τον τουρισμό και έγινε μια σύντομη παρουσίαση των δράσεων του Επιμελητηρίου 
Πιερίας. 
Στην συνάντηση παρευρίσκονταν οι βουλευτές Πιερίας Φώντας Μπαραλιάκος, Άννα Μάνη-
Παπαδημητρίου και Σάββας Χιονίδης, ο πρόεδρος του ΣΕΒΕ & της ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε. και 
πρώην υφυπουργός Γιώργος Κωνσταντόπουλος και ο πρόεδρος της ΔΕΕΠ Πιερίας Μπάμπης 
Μπρουσκέλης. 
 
17/06/2022: Εθιμοτυπική επίσκεψη του Κυβερνήτη της ΑΧΕΠΑ-ΕΛΛΑΣ Κωνσταντίνου Βαρσάμη 
και του προέδρου του τμήματος Κατερίνης «Ολύμπιος Ζευς» ΑΧΕΠΑ-ΕΛΛΑΣ Παναγιώτη 
Ταρενίδη στον πρόεδρο του Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου, παρουσία του 
προέδρου του ΣΕΒΕ & της ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε. και πρώην υφυπουργού Γιώργου 
Κωνσταντόπουλου, στο πλαίσιο του  23ου  Εθνικού  Συνεδρίου της ΑΧΕΠΑ. Κατά τη διάρκεια 
της συνάντησης η συζήτηση επικεντρώθηκε σε θέματα που αφορούν την τοπική και διεθνή 
επιχειρηματικότητα. 
 
22/06/2022: Εθιμοτυπική επίσκεψη του προέδρου του Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία 
Χατζηχριστοδούλου στον νέο Διοικητή της 24ης ΤΘ Ταξιαρχίας Λιτοχώρου Ταξίαρχο Νικόλαο 
Αθάνατο, με αφορμή την ανάληψη των νέων του καθηκόντων. 
 
09/09/2022: Συνάντηση του προέδρου του Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με 
τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη Τάκη Θεοδωρικάκου. 
 
10/09/2022: Εθιμοτυπική συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία 
Χατζηχριστοδούλου με τον Πρωθυπουργού Κυριάκο Μητσοτάκη, στο πλαίσιο των εργασιών της 
Γενικής Συνέλευσης της Κ.Ε.Ε.Ε. με την ευκαιρία της έναρξης της 86ης ΔΕΘ. 
 
13/09/2022: Εθιμοτυπική επίσκεψη του εκπρόσωπου Τύπου του ΠΑΣΟΚ -ΚΙΝΑΛ Δημήτρη 
Μάντζιου στον πρόεδρο του Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου κατά τη διάρκεια 
της οποία συζητήθηκαν θέματα που αφορούν τόσο την τοπική επιχειρηματικότητα όσο και την 
ελληνική οικονομία. 
 



18/11/2022: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με τον 
πρόεδρο του Σωματείου Εργαστηριούχων Οδοντοτεχνιτών Ν. Πιερίας Νικόλαο Τελιογλανίδη 
κατά τη διάρκεια της οποίας συζητήθηκαν θέματα που αφορούν τον κλάδο τους. 
 
18/11/2022: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με τον 
πρόεδρο του Σωματείου Εστιατόρων – Ψητοπωλών Ν. Πιερίας Βασίλη Αγιαννίτη κατά τη 
διάρκεια της οποίας συζητήθηκαν θέματα που αφορούν τον κλάδο τους. 
 
18/11/2022: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με τον 
πρόεδρο του Σωματείου Αρτοποιών Ν. Πιερίας Ηλία Μελετλίδη κατά τη διάρκεια της οποίας 
συζητήθηκαν θέματα που αφορούν τον κλάδο τους. 
 
18/11/2022: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με τον 
πρόεδρο του Συλλόγου Πτυχιούχων Επισκευαστών Οχημάτων Ν. Πιερίας Θεόδωρο Τζικακόλια 
κατά τη διάρκεια της οποίας συζητήθηκαν θέματα που αφορούν τον κλάδο τους και 
προγραμματίστηκε σεμινάριο τεχνικών ηλεκτροκίνησης με θέμα: «Ηλεκτροκίνηση στην Πράξη» 
με την αρωγή του Επιμελητηρίου στη Σχολή του Επιμελητηρίου Πιερίας. 
 
18/11/2022: Συνάντηση προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου με τον 
Διευθυντή της Δευτεροβάθμιας Γεώργιο Μακρή και τη Διευθύντρια του πρότυπου ΕΠΑΛ 
Κατερίνης Μαρία Κοκκίνου κατά τη διάρκεια της οποίας συζητήθηκαν θέματα που αφορούν τη 
σύνδεση της επιχειρηματικότητας με την εκπαίδευση.   

 
Συνεντεύξεις - Άρθρα - Επικοινωνία μέσω ΜΜΕ 
 
07/04/2022: Συνέντευξη προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου στην 
εκπομπή «Όλα για την οικονομία»  του δημοσιογράφου Κώστα Πορτοκάλη στο τηλεοπτικό 
κανάλι ΔΙΟΝ TV 
 
16/05/2022: Συνέντευξη προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου στην 
εκπομπή «Θεσσαλονίκη μου, καλησπέρα» της δημοσιογράφου Μαρίας Σαμολαδά,  στον 
ραδιοφωνικό σταθμό Real Fm 107,1. 
 
26/05/2022: Συνέντευξη προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου στην 
εκπομπή του δημοσιογράφου Νίκου Υποφάντη «Τα νέα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων» στην 
τηλεόραση του SKAI. 
 
22/07/2022: Συνέντευξη προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου στην 
εκπομπή «ΤΡΙΠΟΝΤΟ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ» στο ραδιοφωνικό σταθμό ALPHA 989 που 
παρουσιάζει ο Χάρης Ντιγριντάκης. 
 
22/07/2022: Συνέντευξη προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου στην 
εκπομπή «Ξεκινάμε Μαζί» με τη δημοσιογράφο Δήμητρα Μακρή στην τηλεόραση ΔΙΟΝ TV. 
 
12/08/2022: Συνέντευξη προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία Χατζηχριστοδούλου στην 
εκπομπή του δημοσιογράφου Νίκου Υποφάντη «Πρωινή ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ» στην τηλεόραση του 
SKAI. 
 
25 Ραδιοφωνικές συνεντεύξεις του προέδρου του Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλία 
Χατζηχριστοδούλου σε ραδιοφωνικούς σταθμούς της Πιερίας καθόλη τη διάρκεια του 2022, για 
θέματα που αφορούν την τουριστική προβολή της Πιερίας, την ενημέρωση των μελών για τις 
δράσεις που πραγματοποιεί το Επιμελητήριο και για τα εκάστοτε ισχύοντα επιχειρηματικά 
προγράμματα, καθώς και παρεμβάσεις σε τρέχοντα ζητήματα όπως η εξέλιξη της πανδημίας και 



οι επιπτώσεις της στις επιχειρήσεις, οι αυξήσεις του κόστους ενέργειας, η κατάρρευση της 
εσωτερικής κατανάλωσης και πολλά άλλα. 
 

Συνεργασίες με εκπαιδευτικά ιδρύματα 
 
17/01 έως 29/09/2022 Πρακτική άσκηση μαθητευόμενης της Δ.ΥΠ.Α. μαθητείας της ΕΠΑ.Σ. 
Κατερίνης. 
Με τις Επαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑ.Σ.) της Δ.ΥΠ.Α. Κατερίνης υπάρχει μια γενικότερη 
συνεργασία, με αμοιβαία ανταλλαγή προτάσεων και θέσεων, σχετικά με τις ανάγκες της αγοράς 
εργασίας με βάση τις οποίες διαμορφώνεται το πρόγραμμα και το γνωστικό αντικείμενο των 
Τμημάτων της ΕΠΑ.Σ. Μαθητείας Κατερίνης.  
 
11/10/2022 έως 10/04/2023: Πρακτική άσκηση ενός φοιτητή του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 
(πρώην ΤΕΙ Θεσσαλίας). 
Με την πραγματοποίηση πρακτικής άσκησης οι μαθητές/σπουδαστές/φοιτητές αποκτούν 
εξοικείωση με το εργασιακό περιβάλλον, εμπειρία χειρισμού θεμάτων της καθημερινότητας, 
διαχείριση της επικοινωνίας με τους συναλλασσόμενους και πρακτική εμπειρία στο αντικείμενό 
τους, ενώ γενικότερα, η συνεργασία του δημόσιου φορέα με το εκπαιδευτικό σύστημα είναι 
επωφελής και για τα δύο μέρη. 
 
13/04/2022: Επίσκεψη μαθητών Γ΄ Λυκείου του 2ου Επαγγελματικού Λυκείου Κατερίνης/Τομέας 
Οικονομίας/Τμήμα Υπαλλήλων Διοικητικών Υπηρεσιών. 
 
16/05/2022: Υποδοχή μαθητών των λυκείων SZENT BENEDEK TECHNIKUM από την 
Ουγγαρία και του ZESPOT SZKOL IM. MARII από την Πολωνία στο πλαίσιο του προγράμματος 
Erasmus+. 
 

17/05/2022: Υποδοχή μαθητών από την πόλη Tosice της Πολωνίας στο πλαίσιο του 
προγράμματος Erasmus+. 
 
13/12/2022 Επίσκεψη μαθητών Γ Λυκείου του 2ου  Επαγγελματικού Λυκείου Κατερίνης, των 
τμημάτων ΓΟΕ: Υπαλλήλων Εμπορίας & Διαφήμισης Marketing και ΓΟΥ1: Υπαλλήλων 
Διοικητικών & Οικονομικών Υπηρεσιών (Λογιστικής). 
 
Η υποδοχή μαθητών και φοιτητών αποσκοπεί στην ενημέρωσή τους σχετικά με το ρόλο και τη 
λειτουργία του Επιμελητηρίου και των υπηρεσιών που παρέχει στα μέλη του καθώς και στην 
ενθάρρυνση των νέων για την ενασχόλησή τους με την επιχειρηματικότητα. 
 
 

Αναπτυξιακές δράσεις 
 
Λειτουργία εφαρμογής e-chamber, μετά την ολοκλήρωση του έργου «Ανάπτυξη και 
αναβάθμιση πληροφοριακών συστημάτων και ψηφιακών υπηρεσιών του Επιμελητηρίου 
Πιερίας», το οποίο είναι ενταγμένο στο ΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας, δίνοντας τη δυνατότητα στα 
μέλη να διεκπεραιώνουν υποθέσεις εξ αποστάσεως και χωρίς τη φυσική τους παρουσία. Με τη 
συγκεκριμένη εφαρμογή κάθε μέλος, χρησιμοποιώντας του ατομικούς κωδικούς ΓΕΜΗ, μπορεί 
να μπει στη μερίδα που διατηρεί στο Επιμελητήριο και να εξασφαλίσει άμεσα, γρήγορα και 
κυρίως με ασφάλεια τα πιστοποιητικά που παρέχονται μέσω του Επιμελητηρίου αλλά και να δει 
τη συνολική εικόνα του μητρώου του. Παράλληλα μέσω της ίδιας εφαρμογής δίνεται η 
δυνατότητα να καταβάλει τέλη και εισφορές χωρίς ταλαιπωρία. Πρόκειται για μια εύχρηστη 
εφαρμογή που απλοποιεί την επαφή του μέλους με το Επιμελητήριο καθώς μπορεί πλέον από 
το σπίτι ή το γραφείο αλλά και μέσω κινητού να διεκπεραιώνει τις υποθέσεις του.  
 



Βραβεία Επιχειρηματικότητας 2022, στις 25/6/2022. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε για 
δεύτερη συνεχή χρονιά με σκοπό την επιβράβευση των επιχειρήσεων που διακρίθηκαν το έτος 
2022, στους τομείς της καινοτομίας, της απασχόλησης, των επενδύσεων, αξιοποίησης της 
τεχνολογίας και της διαχρονικής τους παρουσίας.  
 
Δημιουργία συλλογικού σήματος για τα προϊόντα και τις υπηρεσίες της Πιερίας, με 
κατοχύρωσή του στο EUIPO (Γραφείο Διανοητικής Ιδιοκτησίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης). Το 
συλλογικό σήμα θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί από όλα τα μέλη του Επιμελητηρίου, 
υποστηρίζοντας κυρίως τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που παράγουν ποιοτικά προϊόντα αλλά 
δεν έχουν την δυνατότητα να τα πιστοποιήσουν με τον τρόπο που επιτάσσει ο ανταγωνισμός 
τόσο εντός όσο και εκτός συνόρων.  
 
Ολοκλήρωση της μελέτης Διερεύνησης της Προοπτικής, των Δυνατοτήτων και των Τρόπων 
Αξιοποίησης του Ολύμπου σε Αναπτυξιακή Κατεύθυνση.  
 
 

Τουριστική προβολή της Π.Ε. Πιερίας  
 
Τηλεοπτική διαφημιστική καμπάνια για την τουριστική προβολή της Πιερίας για το 
καλοκαίρι και το χειμώνα του 2022, με την προβολή σποτ και τηλεοπτικών συνεντεύξεων στα  
κανάλια πανελλήνιας εμβέλειας ΕΡΤ1 και ΣΚΑΙ TV. 
 
Διαφημιστικές καταχωρίσεις στο περιοδικό Ciao για την ανάδειξη του χειμερινού τουρισμού 
της Πιερίας. 
 
Διαδικτυακή καμπάνια για την τουριστική προβολή της Πιερίας με την αξιοποίηση των 
μέσων κοινωνικής δικτύωσης (Facebook, Instagram, YouTube)  
 
17/05/2022 Τοποθέτηση διαδραστικού ψηφιακού σταθμού πληροφοριών (Info kiosk), στην 
κεντρική πλατεία της Κατερίνης.  
Το info-kiosk παρέχει τη δυνατότητα να πληροφορούνται οι επισκέπτες της Πιερίας για τις κατά 
τόπους παροχές των δήμων (παραθαλάσσιους και ορεινούς οικισμούς, αρχαιολογικούς 
προορισμούς, χώρους αναψυχής κ.α.). 
Διαθέτει αντιβανδαλική οθόνη 32" πολύ υψηλής φωτεινότητας ενώ ταυτόχρονα η σχεδίαση και η 
κατασκευή του προσφέρουν στο χρήστη κάλυψη και προστασία από καιρικά φαινόμενα.  
Στο infokiosk είναι εγκατεστημένη μία web εφαρμογή, με έναν τουριστικό οδηγό, και 
περιλαμβάνει όλες εκείνες τις κατηγορίες που είναι απαραίτητες για να την τουριστική 
ενημέρωση των επισκεπτών. Αξιοθέατα, παραλίες, ορεινές διαδρομές, καταλύματα, εταιρείες 
ενοικιάσεως αυτοκινήτων-σκαφών κλπ. αλλά και γενικές κατηγορίες ενδιαφέροντος όπως ο 
καιρός, ισοτιμίες νομισμάτων και άλλα.  
Είναι δομημένο με τέτοιο τρόπο ώστε να μεγιστοποιείται η ευχρηστία μέσω των διαδραστικών 
Infokiosk και να είναι φιλικό προς κάθε χρήστη.  
Ταυτόχρονα η εφαρμογή είναι διαθέσιμη και από κινητό τηλέφωνο (url) και είναι δυναμική, με 
δικό της διαχειριστικό περιβάλλον ενώ όλο το περιεχόμενο θα διαχειρίζεται το Επιμελητήριο 
Πιερίας. 
 
 

Λοιπές δράσεις 
 
12-14/02/2022: Γιορτή Αγοράς με αφορμή την Ημέρα των Ερωτευμένων που 
συνδιοργάνωσαν το Επιμελητήριο Πιερίας και ο Δήμος Κατερίνης με στόχο τη στήριξη της 
αγοράς σε μία πολύ δύσκολη περίοδο λόγω της υγειονομικής κρίσης. 
 



19-21/04/2022: Γιορτή Αγοράς κατά την εορταστική περίοδο του Πάσχα, με τη διανομή 
συμβολικών δώρων στους καταναλωτές με την προσκόμιση αποδείξεων από αγορές τους.  
Στόχος της δράσης είναι η έμπρακτη υποστήριξη των μελών στην δύσκολη περίοδο που 
βιώνουν καθώς και η επιβράβευση των καταναλωτών που στηρίζουν την τοπική αγορά. 
 
07-10/07/2022: Συνδιοργάνωση στις εκδηλώσεις του Παγκοσμίου & Πανευρωπαϊκού 
Πρωταθλήματος Πάλης στην Άμμο, που πραγματοποιήθηκαν στην Παραλία Κατερίνης. 
 
09/10/2022: Συνδιοργάνωση της αθλητικής γιορτής, 9ος αγώνας δρόμου «Τρέχω Για την 
Κατερίνη». 
 
26/10/2022: Στήριξη της Διεύθυνσης Αστυνομίας Πιερίας, με τη δωρεά δύο δίκυκλων 
μοτοσυκλετών, στην ομάδα ΔΙ.ΑΣ.  
 
25/11/2022: Στήριξη της τοπικής αγοράς κατά την εκπτωτική ημέρα Black Friday, με την 
προσφορά εδεσμάτων στους καταναλωτές.  
 
09/12/2022 – 02/01/2023: Συνδιοργάνωση των Χριστουγεννιάτικων εκδηλώσεων του Δήμου 
Κατερίνης, για τη στήριξη και ενίσχυση της τοπικής αγοράς.  
 
18/12/2022: Συνδιοργάνωση του Πανελλήνιου Διασυλλογικού Κυπέλλου Παγκρατίου 
Αθλήματος «Δ΄ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ». 
 
Παροχή οικονομικών πληροφοριών για την συναλλακτική συμπεριφορά των νομικών 
προσώπων στην Ελληνική επικράτεια, με τους οποίους συναλλάσσονται τα μέλη, για την 
εξασφάλιση της αξιοπιστίας και της ασφάλειας των συναλλαγών. 
 
Ενημέρωση των μελών με την αποστολή δεκάδων χιλιάδων e-mail, sms, επιστολών, 
αναρτήσεων στην ιστοσελίδα και δελτίων τύπου στα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας. 
 
Συμμετοχή του Επιμελητηρίου Πιερίας στη διαβούλευση για την εκπόνηση του Σχεδίου 

Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) του Δήμου Κατερίνης. 

Δημιουργία και κατασκευή μόνιμου «Εκθεσιακού Χώρου Παλαιών Επαγγελμάτων» στο κτήριο 

του Επιμελητηρίου Πιερίας, στον οποίο παρουσιάζεται η εξέλιξη της πιερικής 

επιχειρηματικότητας. Η κατασκευή του ξεκίνησε το 2019 και εμπλουτίζεται συνεχώς με την 

προμήθεια νέων εκθεμάτων.  Ευελπιστούμε ότι θα αποτελέσει ένα κέντρο ανάδειξης της 

πολιτιστική μας κληρονομίας και ένα πόλο έλξης επισκεπτών και κυρίως νέων παιδιών, που θα 

έχουν την ευκαιρία να διαπιστώσουν ότι επιχειρηματικότητα σημαίνει δημιουργικότητα, 

πρόοδος, εκσυγχρονισμός.  

Συμμετοχή μελών του Δ.Σ. σε επιτροπές άλλων φορέων, προασπίζοντας τα συμφέροντα των 
επιχειρήσεων - μελών. 
 
Στήριξη διαφόρων φορέων με την παραχώρηση της συνεδριακής αίθουσας του Επιμελητηρίου 
Πιερίας καθώς και υλικοτεχνικών υποδομών για τη διοργάνωση εκδηλώσεων με στόχο την 
ενημέρωση των επιχειρηματιών- μελών σε θέματα ενδιαφέροντός τους. 
 
 

Υπηρεσία Μητρώου και Γ.Ε.ΜΗ. Επιμελητηρίου 
 
Το τμήμα Μητρώου - Γ.Ε.ΜΗ. και ΥΜΣ είναι υπεύθυνο για: 
 



1. Την τήρηση και διαχείριση του μητρώου επιχειρήσεων του Επιμελητηρίου και έχει ως 
αντικείμενο εργασιών την έκδοση πιστοποιητικών, τη θεώρηση πιστοποιητικών εξαγωγών, 
την είσπραξη συνδρομών Επιμελητηρίου, τη χορήγηση στοιχείων επιχειρηματικότητας του Ν. 
Πιερίας, τις εγγραφές και ανανεώσεις των ειδικών Μητρώων και την ενημέρωση μελών για 
τρέχοντα θέματα που τους αφορούν. 
Ενδεικτικά για το έτος 2022, σε σύνολο 11.413 εγγεγραμμένων επιχειρήσεων, 517 νέες 
επιχειρήσεις εγγράφηκαν στο μητρώο του Επιμελητηρίου ενώ 230 διεγράφησαν. 

 
2. Τη διαχείριση του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (Γ.Ε.ΜΗ.) και αντικείμενο εργασιών την 

σύσταση εταιριών (ΟΕ και ΕΕ), τροποποιήσεις καταστατικών, μετατροπές εταιρικών μορφών, 
έλεγχο νομιμότητας και εγγραφή ειδικών περιπτώσεων όπως Ενεργειακές Κοινότητες, 
έκδοση ανακοινώσεων που αφορούν ισολογισμούς, νέα ΔΣ, ανασυγκρότηση ΔΣ, 
πιστοποιήσεις κεφαλαίου, λύσεις εταιριών, εγγραφές ατομικών επιχειρήσεων, μεταβολές 
ατομικών επιχειρήσεων, κατοχύρωση διακριτικών τίτλων, διακοπές ατομικών επιχειρήσεων. 
Επίσης είναι υπεύθυνο για την χορήγηση πιστοποιητικών, αντιγράφων καταστατικών και 
πρακτικών. 
Για το έτος 2022 το τμήμα Γ.Ε.ΜΗ. έχει διεκπεραιώσει 2.497 αιτήσεις μεταβολών και έχει 
εκδώσει 2.959 πιστοποιητικά. 

 
 


